

Breisach Béla

1864—1940

Breisach Béla meghalt.

Jászai Géza, Várhelyi József, Bezdán József kartársai és szellemben, gondolkodásban, egyéniségben, arányokban, multban és hivatásvégzésben egyaránt hű és jószágos társa, aki most elindult a hű társak után. Fegyvertársak voltak a földi téreken, a krisztusi igazságok, a szeretet, a jószág és az emberi megértés harcosai, akik Krisztus királyságát hirdették és ennek az örök országnak erősítették meg híveit és hódították meg számára új és új tévelygő-kereső ezreket és ezreket. Krisztus országának földi pásztorai most megtért a boldogabb és békésebb világba, egy élet elvégzett munkájával, hiven teljesített kötelességével, eredményeinek békéjével azok közé, akik a jó pásztorok égi szerűjén vigyázzák tovább a földi élet gondjait és békéjét, megbékélve és megpihenve néznek vissza Krisztus országának szegedi földjére, hogy az égi távolságból lesimítsák homlokukról a redőket, megényhítsék napi gondjaikat. Hangtalan búcsuja, távozása előtt lehajtott fejjel, a szívek őszinte érzésével áll a nyáj, amely útját behinti a köszönet, a hála és az emlékezés fehér virágaival.

Breisach Béla az utolsó volt a régi szegedi főpapok közül, akik atyai szeretettel vették körül a híveket, éppen úgy, mint a papság tagjait, mindnyájan annyiszor érezték szeretetének, jószágának és szerénységének meleg simogatását. Egyéniségével és munkásságával nemcsak kortársa, de nemes alakja is volt a nagy szegedi főpapok gazdag galériájának, amelynek egyik utolsó kedves és finom alakja most tűnik el közülünk, hogy meghatóan tiszta és mindig nemesítő emlékké váljon. A nagy szegedi főpapok sora lett gazdagabb Breisach Béla egyéniségével és a szegedi élet lett most szegényebb azzal, hogy a mindig és mindenkit békítő, mindenkit magához ölelő nemes egyéniség emlékké vált. Emberi és pásztori nagyságának legjellemzőbb vonásai: a szeretet, a megértés, a simogatás. Mindenkit szeretett és mindenkin segíteni akart, életében talán soha sem ártott senkinek, szándéka mindig tiszta volt és akarata az volt, hogy segítsen. Élete egész munkájával a valóban alkotók közé tartozott, akik maradandó és sokáig muló nyomokat hagynak a gyorsan felejtő földi téreken. Mindig és mindenben kerülte a hangos lármát, a külsőségek trombitáit, egész lényé a finomságé és bensőségé volt, ha legnagyobb alkotásban is működött közre, akkor is szerény, egyszerű és halk maradt. Hangos dobok helyett a belső érzések és a megélt dobbanások embere és munkájával azt példázta, hogy trombiták harsogása nélkül is lehet alkotni, építeni, szolgálni, embert szeretni. Életét és kötelességteljesítését koronázta meg az a kivételes kitüntetés, amikor megyefőpásztorra a püspöki helynök rangjára emelte, ezzel a külső disszel és

fényes ranggal is hangsúlyozva, hogy Breisach Béla mindenkor főpásztorának szellemében dolgozott. Mélységes tisztelettel, odaadó szeretettel fordult mindenkor Glattfelder Gyula megyéspüspök felé, akit valóságos gyermek szeretének egész tisztaságával font körül, bár életkorban jóval meghaladta főpásztorát. Ez a szeretet, ez a melegen áradó nemesen tiszta érzés mutatja meg helyét a pásztorok között és helyezi a régi szegedi nagy főpapok sorába, ahol most az égi szerűn Jászai Gézával, Várhelyi Józseffel és Bezdán Józseffel találkozik.

A halál

Breisach Béla évek óta betegeskedett, szervezete azonban sikeresen birkózott a kórral. Szerdán ste rosszul lett fogta el és csütörtökön reggel ágyban maradt. Rosszullete nem látszott komolynak és csakugyan: pénteken reggel már jobban is érezte magát. Jóízűen megreggelizett, majd 10 óra tájban elszenderedett. A környezetében levők déltájban arra lettek figyelmesek, hogy zaj hallatszik szobájából. Amikor besiettek hozzá, a beteg főpapot az ágy előtt találták összeesve. Szíve még dobogott, de a szíverősítő után mindjebb halkan, míg percek múltán teljesen megszűnt. Orvosi megállapítás szerint élmában szívroham támadta meg a beteget és ez oltotta ki nemes életét.

Kedves papjának háláhirét telefonon közölték Glattfelder Gyula főpásztorral, aki nyomban a halálos ágyhoz sietett és megadta a távozonak az abszolúciót Nemsokkal ezután megszólaltak a fogadalmi templom harangjai és a püspöki palota, valamint a többi katolikus középület ormán megjelent a gyászlobogó.

A magyar árszínvonal a legalacsonyabb Európában

Laky Dezső volt árkormánybiztos megállapításai a képviselőházban

Budapest, január 19. A képviselőház pénteken folytatta a társulati adó reformjáról szóló törvényjavaslat tárgyalását Szinyei-Merse Jenő alelnök elnöklésével.

Az első felszólaló Szógi Géza dr volt, aki kifogásolta, hogy a javaslatot a törvényhozás cím statisztikai adatok nélkül terjesztették, ami sötétbeugrást jelent. Középfoku pénzügyi bíróság fölállítását kérte a pénzügyminisztériumi döntéshelyett a vitás kérdések elintézésére. Nem fogadta el a javaslatot.

Király József a korlátozott felelősségű társaságok működésének szigorúbb ellenőrzését és a munkajövedelmek erősebb megadóztatását kérte.

Kéthly Anna felszólalása után Laky Dezső mondott beszédet. Hangoztatta, hogy elfogadja a javaslatot, mert véleménye szerint a történelmi fejlődés szükségességétől származik. Szólt arról, hogy közgazdasági kérdéseket nem lehet kizárólag szociális szempontból tekinteni. Akik ilyen szempontból bírálják a vállalatok működését, ne feledkezzenek meg arról, hogy ezek a vállalatok szociális szempontból is jelentősek, mert arra igyekeznek, hogy minél magasabb munkabéreket fizessenek, már csak saját érdekében, a fogyasztóképeség növelése miatt. Ezután rámutatott arra, hogy nem lehet kizsákmánvoló intézkedéseknek tekinteni az ipari vállalatokat, amelyek munka nélkül akarnak magas jövedelmekre szert tenni.

Az árakról beszélve megállapította Laky Dezső, hogy az árkormánybiztoság mindenféle demagógiával szemben olyan árszínvonalat tart, amelyhez fogható egész Európában nincs. Az árszínvonal Magyarországon csupán pár százalékkal nőtt, ugyanakkor, amikor más államokban hatalmasan főlshokott. Kijelentette, hogy a javaslatot elfogadja.

Vajna Gábor azt kívánta, hogy a vállalat

Életrajza

Breisach Béla 1864. április 10-én született Szegeden. A teológia elvégzése után 1887. október 28-án Temesvárott szentelte pappá Németh József püspök, Magyarpécskára ment először káplánnak, majd Nagyjécsára, onnan Németpécskára, majd Resicabányára helyezték. Ezután Szegedre került és a belvárosi plébánián nyolc és fél évig káplánkodott. Amikor 1901-ben megalakult a püspöklelei plébánia, őt nevezték ki oda első plébánosnak. Onnan 1912-ben Kistelekre, majd 1916-ban rókusi plébános, 1924-ben tiszteletbeli kanonok, 1932-ben szegedi prépost és püspöki helynök, 1935-ben pedig apostoli protonotáriussá nevezték ki.

A megboldogult élénk szerepet vitt a város közeletében is. Tagja volt a törvényhatósági bizottságnak, ahol főlshólasait, bölcs tanácsait mindig figyelemmel hallgatták. A társadalmi megmozdulásoknál is mindig ott volt, dolgozott minden szépért, nemesért.

A papság gyászjelentése

Az egyházmegye papsága Breisach Béla elhalálása alkalmával gyászjelentést adott ki. A gyászjelentés a következőként szól:

A csanádi püspöki kormánytanács és az egész egyházmegye papsága mély gyászban jelenti, hogy melegsívű elnöke és jószágos neszora,

BREISACH BÉLA

püspöki helynök, apostoli protonotárius, szentszéki elnök, az egyházmegyei kormánytanács elnöke, szegedi prépost, életének 76., áldozópapságának 53. évében január 19-én váratlanul elhunyt.

Az engesztelő szentmiseáldozatot halhatatlan lelkekért január 22-én 9 órakor mutatjuk be a Mindenhatóknak a fogadalmi templomban.

A szentmisét követő besztertelés után a székes-egyház kriptájában helyezük örök nyugalomra.

Mindenható örök Isten, akiben nekünk a boldogító föltámadás reménye fölragyog, add, hogy ha gyászunkban el is szomorít a halál biztos tudata, vigasztaljon meg a jövő föltámadás ígérete.

Könyörögjünk! Isten, aki Béla szolgádat a papi méltósággal kitüntetted, add meg kérünk, hogy az örök dicsőségben részesüljön. A mi Urunk Jézus Krisztus által. Amen.

Szeged, 1940. január 19-én.

Nyugodjék békében!

vezetőket személyükben tegyék felelőssé az adó-bevallásért.

A Ház kedden folytatja a társulati adó reformjáról szóló javaslat tárgyalását.

Ellentétes hírek Borah szenátor haláláról

Washington, január 19. Borah szenátor, a szenátus külpolitikai tere legtekintélyesebb tagja agyvérzésben meghalt.

Páris, január 19. A Havas-iroda jelenti: A külföldön elterjedt hírekkel szemben a Havas-iroda washingtoni tudósítja megállapítja, hogy Borah szenátor, akit csütörtökön agyvérzés ért, még életben van. Bartley szenátor, aki meglátogatta a súlyos beteg szenátort, kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy Borah állapota reménytelen.

Washington, január 19. Az orvosok 11 óra 15 perckor közleményt adtak ki, amelyben jelentik, hogy Borah szenátor állapota dél óta még súlyosbodott és hogy nincs remény többé megmentésére.

SZÉCHENYI MOZI

Szombaton és mindennap 5, 7, 9.

CLAUDETTE COLBERT, DON AMECHE, BARRYMORE remek vígjátékülönlegessége

A férj közbeszól

Aki szeret névetni
Ezt a filmet megnézi.

Turay Ida
Simor Erzsébet
Rainay Gábor
Juhász József
Pataky Jenő

GARSZON LAKAS

**KIADÓ
KÖZÖSSÉG**